



孙昱图

# 你丢了手机？想知道它的下落？

## 暗访 回收商贩：没发票的手机也收，一部最少赚30元

中原路因有移动和联通两大运营商在此，就形成了我市最大的二手手机商贩聚集地，这里每天都有近百名收售二手手机的经营商，此外，还有不少举着“高价回收手机、小灵通”牌子的“游击队”。

“我的手机没有发票，充电器也丢了，你这儿收吗？”3月30日，在郑州大学北门，记者拿出自己的手机，向一收购的男子问道。“收啊，你这种手机一般也就60元，要是新点儿的，顶多100元。”该男子答道。

“那没有发票行吗？发票弄丢了。”记者很“小心”地问道。男子看了看记者，谨慎地说：“只要不是偷的，

我们什么都收，没发票的也收。”“当然不会是偷的，不过你们怎么判断是不是偷的呢？”“你卖不卖？”面对记者的提问，小贩有些不耐烦。

“这条街上回收旧手机的太多了，生意不好做，有时一整天也收不着一部，但运气好的时候就能收到几十部，这些手机一般都转销给陇海路的通讯大世界或豫泰通讯城的商贩了，一部最少可赚30元钱。”小贩说。记者从市公安局反诈支队了解到，犯罪分子大部分是通过回收二手手机的小贩进行销赃的，而回收商贩每出售一部手机，获利在30元至300元。

## 维修店：喊出“翻新价”，收购价高出外面的商贩

以郑州大学北门为中心，在中原路绿城宾馆向东至人行天桥，路南共有54家店铺，其中有50家都是“手机大卖场”、“手机维修”、“售后服务中心”、“手机交费处”之类的店铺，好多都收购二手手机。

记者把手机拿到一家挂着“三星维修”牌子的店内，一20多岁的男青年先把手机电池取下，看手机有

没有修过，不过5秒钟，他就告诉记者这个手机进过水，不值钱。记者表示外面的小贩给出的价格太低，接受不了，问他这手机值多少钱。

男青年打电话询问后说：“你这个手机的翻新价就一百二十三元吧，我们这儿的收购价肯定比外面商贩的高，外面的手机贩都是忽悠一个算一个，给你120元吧。”

## 通讯城：“加工”过的手机与新的无异，在农村很有市场

在豫泰通讯城三楼，记者看到，80%的柜台都有个“高价回收手机”的招牌。

在电梯入口附近的一个柜台，有个男青年正跟柜台内一商贩砍价，男青年东张西望后，从衣兜里掏出一部诺基亚3220，看上去有八成新，老板伸出拇指和食指说：“就这个价。”男青年好像不太满意：“80元，太少了，好好好，那就这样吧。”

一柜台的一名妇女正在用抹布擦拭手机，她先在抹布上喷上一种有刺激性气

味的胶状物，然后把手机壳取下，拿出电池，在机板上使劲擦。走近一看，才知道她把入网号和手机型号擦掉，再贴上新的标签，手机内板经她这么一处理看起来跟新的一模一样。询问得知，她是搞批发的，一般不零售。

不一会就有一名中年男子来提货，女商贩从柜子里拿出崭新的包装盒，把刚才“加工”好的4部相同的手机装起来。记者了解到，这种“加工”过的手机在农村很有市场，经常能卖到八九百元一部。

□晚报记者 孙庆辉/文 廖谦/图

昨日，管城工管局和管城警方联合对郑州最大的二手手机市场——豫泰通讯城进行了检查，在检查中发现，这里出售的二手手机有80%存在着来路不明的问题。

据统计，郑州市平均每分钟就有一部手机不知去向，而许多失主发现手机被盗后并不报案，所以，报案率不足10%，久而久之，就促成了贩卖二手手机这个行业的生成。近日，记者以出售和购买手机为名，对这个藏有猫儿腻的行业进行了暗访。



▲在中原路上，一名收购二手手机的商贩在跟卖主讨价还价。



豫泰大厦三楼摆着高价回收手机的招牌。

## 专家教你鉴别“翻新机”

专家提醒，购买手机时，要确认是否有正规的“三包卡”和发票，最好能在购买后到当地客服中心进行检测，以免买到翻新机。

1.要检查手机上是否贴有信息产业部的“进网许可”标志，如果没有，肯定是翻新机。

2.查看手机串号。每台手机都有独一无二电子串号，新手机开机后，手机屏幕上显示15个数字，这就是本手机的IMEI码。打开手机的电池盖，里面有一张贴纸，上面也有一个IMEI码，查看手机外包装上的贴纸，上面也应该有一个IMEI码，行货手机这三个IMEI码完全一致。如果你发现这三个IMEI码不一致，那么该手机的进货渠道一定有问题，你很可能购买了“黑手机”。

3.翻新机在外壳、固定螺母上会有一些磨损的痕迹。另外，翻新机的电池一般都是组装的，电池的触点已经磨损，很容易看出，同时翻新机的外壳通常质量低劣，手感很差。

## 内幕 许多收购者到深圳学习改装技术

据了解，商贩把从香港批发的外壳换到那些有严重破损的二手手机上，而对于那些外壳有七八成新手机，则采取直接喷漆的小型修复措施，使旧手机从外形上看与新的几乎无异。

如果缺少原装电池，他们会配上一块由小工厂生产的高仿电池，没有

充电器可以配高仿的充电器。另外，包装盒、说明书、质保卡、入网许可证等，均可由一些地下印刷厂完成。

按照分工，在所有资料均依照标准配全后，卖家就会将这些翻新过的手机发往各地销售。一般情况下，这些经过翻新的手机，均选择在一些城乡接合部销售，也有的在郑州市一些小手机店、专业卖场承租的手机柜台进行销售。

在许多二手手机市场，收购者都亲自到深圳、珠海等地去学习改装技术，或者高薪聘请技术人员将收购来的手机改装翻新，佯称是从韩国、日本等地进的货，销出的价格比改装前翻一倍，暴利随之而来。

## 手机收购到出售能赚几百元

诺基亚3220在豫泰通讯城一般要价560元一部，批发540元一部，而这个市场出售的不少是换了机壳的翻新机，不是内行人是看不出破绽的，而且买手机还可以送一块原装电池，一个充电器。

在通讯器材大世界四楼，诺基亚3220的仿真外壳6元一个，电池20元，充电器10元。手机天线、充电器、手机电池、听筒、修理手机专用

整套工具、手机壳、手机套等，都是按手机型号的异同放在相应区域，这里简直可以开工厂直接生产手机了。

如果80元收购一个没有质量问题的手机，换一个新外壳，加电池和充电器、包装盒，成本价约120元，而豫泰通讯市场批发价540元，相差420元。如果540元的手机转手到农村消费者手中为800元的话，那就又有了260元的差价。

**王桂兰巧修衣**

王师傅是位专修各类服装的巧手，她以独特的技术精心修改各式服装，深受人们欢迎。

几年来，她精修的服装不计其数，全省乃至北京都有顾客专程登门修衣。

王桂兰师傅有一套绝活：大改小、瘦改胖、胖改瘦、老式变新潮、旧鞋修烂。

所以人们送她“如意师傅”美誉。

地址：中原路104号（交通厅对面）  
电话：0371-67944156

**美国 COOK 导丝介入治疗**

★大型设备一次性治疗输卵管不通、子宫腺肌症、子宫肌瘤手术费仅收1500元，不开刀、无痛苦、无后遗症，省级专家亲自操作。

健康热线 0371-61911177